# 警第三輪拘播毒者 放射技師涉煽惑

香港文匯報訊(記者蕭景源)香港第五波疫情 嚴峻,警方繼續打擊破壞全民抗疫的攬炒餘孽。警 方網絡安全及科技罪案調查科(網罪科)繼本月8 日及14日共拘捕5人後,前日(21日)再展開第 三輪行動,在深水埗及西灣河拘捕兩名男子,包括 一名公立醫院放射技師,他們分涉在網上社交平台 煽惑他人反對政府的防疫措施、違反《預防及控制 疾病規例》(香港法例第599A章),以及明知染 疫而不理會隔離禁令而外出播毒。

前日被捕的兩名男子,分別為姓雷(41歲)生 果店職員,以及姓楊(29歲)公立醫院放射技 師。楊在2014年以合約形式任職港島一間公立 醫院放射治療部二級放射技師。兩人涉嫌在今年 2月在網上社交平台鼓吹染疫者四處播毒,涉嫌 干犯「煽惑他人違反《預防及控制疾病規例》」。

警方調查發現,楊亦涉於2019年12月在網上 鼓吹其他人對警務人員使用暴力,涉嫌干犯「煽 惑他人意圖造成身體嚴重傷害」罪。

#### 果店職員染疫 外出用膳

至於姓雷男子,則明知自己染有新冠病毒,仍 不理會政府隔離限制,外出食肆用膳,使他人蒙 受感染危險,涉嫌違反《預防及控制疾病規例》 第32條「任何人不得使他人蒙受感染的危險」。

行動中,警方共檢獲5部電話及5部電腦,被捕者 正被拘留調查。案件仍在調查中,不排除會有更

網罪科總督察戴子斌昨日表示,根據《預防及 控制疾病規例》第32條,任何自知屬傳染病接觸 者或受指明傳染病感染的人,不得藉身處任何公 共運輸工具;或身處任何街道、公眾地方、娛樂 場所、聚會地方、會社或酒店,或該人在該處的 行徑;或藉從事任何行業、業務或職業,而使其 他人蒙受感染的危險。一旦被定罪,最高可罰款 5,000元及監禁6個月。

資料顯示,警方在3月8日首輪行動中拘捕3名

男子,包括前「學民思潮」成員及大學生,涉嫌 在社交平台煽動染疫者四處播毒、煽惑他人炸毀 社區檢測中心及攻擊檢疫人員;有人明知自己確 診仍涉嫌外出播毒。其中28歲姓林影印機技術 員,被控一項「使其他人蒙受感染的危險」罪還 押至4月20日再訊。

另在3月14日,警方再拘捕兩名本地男子(22 歲及31歲),分涉新冠病毒檢測呈陽性後光顧食 肆播毒,並於社交平台及討論區煽惑他人違反 《預防及控制疾病規例》第32條,其中22歲男 子另於去年7月在討論區鼓吹他人對警務人員使 用暴力。

# 國安處瓦解「港獨」黑暴武館

## 「集英楊武堂」招攬「民兵」 囤刀劍槍弩圖覓外援



警方國安處本周日(20日) 搗破以「集英楊武堂」武館作幌 子、密謀武裝暴動的「港獨」團 夥,拘捕加拿大籍港人武術教頭

及其女助理。警方昨日進一步披露該組織「五毒俱全」妄想推翻 政權的黑幕,他們不僅以邪教式「洗腦」煽暴宣「獨」招攬「民 兵」,更開辦「殺鬼隊訓練班」及籌組「黑武士軍團」,囤積刀 劍槍弩等武器,打算謀求外國支援,並口出狂言向中央和特區政 府宣戰,近日又煽惑市民抵制抗疫挑起仇恨。警方國安處臥底探 員滲透取證,最終瓦解該地下組織。警方正循顛覆國家政權罪方 向調查,不排除以國安法加控。

#### ◆香港文匯報記者 蕭景源



◆ 香港警務處國家安全處高級 警司李桂華 警方圖片

搜獲武器種類及數量

◆1支氣槍 ◆2把斧頭

◆6把開山刀 ◆3把劍

7把弩 ◆30支有鋼頭的箭

註:刀劍已開封、弩的拉力遠超法例限制 整理:香港文匯報記者 蕭景源

大期者為59歲男武術教練黃德強 及其62歲女助理張文芝。警方 國安處調查顯示, 黃德強擁有加拿大 籍,是一名格鬥術教練,他早前由加 拿大回流香港。初步調查發現黃德強 是被「港鐵太子站831事件」等一系 列假消息激化後,再循另一途徑散播 假消息激化其他人。

#### 誘網民入「殺鬼敢死隊」

疑犯由2020年3月至今,在社交平 台發表多篇具煽動性文章,他深受黑 暴「港獨」組織的毒害,包括深信及 散播黑暴謊言,涉及陳彥霖、周梓樂 「被殺」及「爆眼女」被射盲眼,以 及美化暴徒,利用本地和外國的事 件,製成假消息煽暴播仇,將上述有 關人物頭像製成海報,邀請認同其主 張的網民到尖沙咀柯士甸道一間名為 「集英楊武堂」的武館習武,參加 「殺鬼敢死隊」訓練班,為日後「革 命」及「抵抗政權」作出準備,更進 行儀式要求學員向上述「義士」拜祭 或敬禮等,目的是煽動及延續仇恨, 再進一步宣揚「港獨」,並且買武器 組團實施武裝暴動達到推翻政權的終 極目標。今年2月下旬,當香港第五 波疫情最嚴重時,他又開始發表抹黑 言論及煽動他人杯葛政府防疫政策。

本周日黄昏,警方國安處派出臥底 探員成功滲入尖沙咀柯士甸道的「集 英楊武堂」武館,當時黃德強及姓張 助理正舉行所謂「殺鬼隊訓練班」, 向3男1女學員教授格鬥太極;探員隨 即拘捕黄及張,並以涉嫌違反限聚令 票控4名學員。

其後,探員持法庭搜查令搜查武 館、黃及張位於沙田和馬鞍山寓所, 檢獲一本詳細記錄創立「集英楊武 堂」的政治背景和主張的「綱領」, 提及「香港獨立」及「向中央和港府 宣戰」等字句,同時檢獲一批刀、 劍、弩、斧頭及氣槍等大殺傷力武 器。另外,探員更發現總值38萬港元

現金,當中大部分為外幣。警方正追 查疑犯的外國背景及外國關係網。

警方國安處高級警司李桂華昨在記 者會上強調,目前調查工作只是開 始,未來將向三個方向繼續調查。第 一部分調查是,疑犯的行為已經遠遠 超出煽動行為的階段,其目標非常清 晰,強調要「建軍」、組織「黑武士 軍團」,支援「香港獨立」,對準中 華人民共和國及香港特區政府的政 權。而且策略多元化,包括狡猾地以 開設武館作為幌子,暗中召集同路人 進行軍訓及籌組武器庫,並已到達槍 械階段,又提及向國際社會尋求協助

#### 續查參加者有否違法

第二部分調查是,警方十分關注有 部分參加者已經受到激化,甚至可能 參與其他非法活動。警方已掌握部分 參加者及網上激化回應者資料,會繼 續追查。第三部分調查,則是針對檢 獲的武器,因發現部分武器有曾經使 用痕跡,並與修例風波黑暴使用的武 器類似,會作DNA化驗及套指模等蒐 證,以確定是否在黑暴案用過。

李桂華強調,警方會全力打擊這類 罪行,「會由源頭做起,由發布煽動 性言論及文章開始做起,希望不會有 人受到影響。」他同時呼籲,市民千 萬要留心,不要參與一些以所謂「武 術訓練」或「團練」作幌子的非法活 動,否則有可能牽涉更加嚴重的罪

此外,近期有人在社交媒體發表煽 動言論後,有很多人會付諸實行,例 如早前有人提出感染新冠病毒外出播 毒,事實上真的有人作出播毒行為。 李桂華批評,不遵守防疫措施及播毒 行為,是極不負責任,令病毒加速散 播及防疫工作事倍功半。他強烈譴責 有關行為是「對唔住香港人」,特別 是那些衣不解帶的醫護人員及抗疫人 員,以及在疫情下失去家人的市民。



「集英楊武堂」武術教練黃德強提堂後還押候訊。



◆ 警方展示行動中檢獲的證物

警方圖片

#### 「集英楊武堂」五毒俱全

#### 1.播「獨」

◆制定「集英楊武堂」的所謂政治主張「網領」,目標為「香 港獨立」及「向中央和港府宣戰」;強調會暗中召集同路人進 行軍訓及籌組武器庫,要「建軍」、組織「黑武士軍團」,以 便日後「革命」及「抵抗政權」,支援「香港獨立」。

#### 2.煽暴

◆辦「殺鬼敢死隊」訓練班,教授「志同道合」的學員武術、 使用冷兵器甚至熱兵器;貯備刀、劍、弩、斧頭及氣槍等大殺 傷力武器,明言「學習武術、武器,裝備為反抗力量,等待大 有可為的那一天」;又在網上貼文「香港人加油啦,成立影子 政府、自衛軍……武力推翻共產黨」。

#### 3.散播謊言及仇恨

◆藉「港鐵太子站831事件」;西灣河及荃灣警員開槍事件; 陳彥霖、周梓樂「被殺」事件;銅鑼灣崇光外刺警事件、「爆 眼女被射盲眼」和「沙嶺公墓」等一系列和外國的事件,延續 製造及撒播假消息,激化矛盾和仇恨。例如在網上貼文「今天 是梁健輝義士頭七……永世都會記得呢個仇恨」。

#### 4.美化暴徒

▶進行儀式,要求所謂的學員向陳彥霖、周梓樂、梁健輝等 「被殺」的所謂「義士」進行拜祭及致敬禮;並在網上貼文指 「他們付出沉重的代價,為自由和未來獻上生命」。

#### 5.反防疫措施

◆由今年2月開始,當香港第五波新冠疫情最嚴重時,開始發 表抹黑及煽動他人杯葛政府防疫政策。其言論包括「打呢D (疫苗)會消滅你的抵抗力,引起你心肌毒素」、「安心出行 其實是要來搜集使用者大數據的一部分,比(被)人操控到 你」、「呢支針(疫苗)未做藥物註冊,一直用醫療公器害 人、殺人」。

整理:香港文匯報記者 蕭景源

警方圖片



## 筆記列「建國」目標 或用國安法加控

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方國安處在行動中搜獲疑犯的一本手 寫筆記簿,當中詳細記述創辦「集英楊武堂」的政治背景及主張,如何策 略性地由網上宣傳仇恨言論吸引「同道人」,再「由文及武」地實施「建 軍建國」,警方形容根據其綱領及計劃、所檢獲的武器,相信已到達付諸 實施的階段,顛覆國家政權的意圖昭然若揭。警方國安處會向律政司尋求 法律意見,可能會引用香港國安法加控罪行。

警方國安處的調查發現,疑犯的「集英楊武堂」是於2020年初開始活 躍的地下「港獨」組織,但是外界無從得知其瘋狂程度。警方搜獲的筆記 簿則揭開「集英楊武堂」的險惡面目,疑犯明言成立「集英楊武堂」及展 開「殺鬼敢死隊」訓練班,是為「殺人、救人、自救,成為敵人害怕的戰 士」、「為日後革命及抵抗政權作準備」、「學習武術、武器,裝備為反 抗力量,等待大有可為的那一天」。

#### 先教格鬥術 再教用冷熱兵器

在筆記簿中,另亦提及「滅魔、殲共」、「向港共和共匪宣戰」,以及 「消滅港共政府」、「消滅駐港解放軍」及「香港人建國」等等,目標和 計劃明確。警方由種種跡象分析,疑犯及其組織絕非空談。

警方指出,最令人關注的是疑犯煽動使用暴力。調查發現,當疑犯「揀 蟀」後,會先教授自衛格鬥術,再教使用冷兵器,最後再使用槍彈等熱兵 器,其籌組的「黑武士軍團」正一步一步向本土恐怖主義演進,若非警方 國安處及時制止,暴力襲擊甚至恐怖襲擊事件將隨時發生,而事件也反映 這類地下「港獨」組織時刻威脅國家安全。

香港文匯報訊(記者葛婷)被警方國家安全處拘捕的 格鬥教練及女助理,昨被控「作出一項或多項具煽動意圖 的行為」、「無牌管有槍械」等罪,並於西九龍裁判法院 提堂。兩被告暫時無須答辯,以待警方進一步調查,包括 檢視手提電話和評估涉案弩弓的攻擊力。控方反對兩被告 保釋,國安法指定法官、主任裁判官羅德泉聽取控辯雙方 陳詞後,指本案涉及國安事宜,故考慮保釋時會跟從相關 助 標準,下令兩被告還押至5月19日再訊。男被告保留8天 覆核權,將於本月29日再被帶上庭。

兩名被告依次為男子黃德強(59歲、武術教練)及 女子張文芝(62歲、雜貨採購員)。男被告黃德強被 控「作出一項或多項具煽動意圖的行為」、「有意圖 而管有攻擊性武器」及「無牌管有槍械」共三罪,指 於2020年3月29日至2022年3月20日(包括首尾兩 日),在香港作出一項或多項具煽動意圖的作為,即 在Facebook發布陳述及海報和營辦武術班,具意圖引 起憎恨或藐視中央或香港特別行政區政府或激起對其 離叛;激起香港居民企圖不循合法途徑促改變其他在 香港的依法制定的事項;煽惑他人使用暴力;及/或慫 使他人不守法或不服從合法命令。他另被控於2022年 3月20日,在新界大圍金獅花園二期金寧閣一單位內 管有攻擊性武器,即3把劍、3把開山刀及1把斧頭; 及無牌管有槍械,即2支弩。

至於女被告張文芝,則被控「有意圖而管有攻擊性 武器」及「無牌管有槍械」共兩罪,指於2022年3月 20日,在馬鞍山新港城三期一單位,管有3把開山刀 及1把斧頭;及同日同地無牌管有5支弩。

### 提 、四 退

訊